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図のような，��辺の長さが���FP�の正四面体�2�$%&�

があります。頂点�2�から底面�$%&�に下ろした垂線と

底面の交点を�+�とします。また，辺�%&�の中点を�0�

とします。また，辺�2$，2%，2&�上にそれぞれ点�

3，4，5�をとり，23 ��FP，24 ��FP，

25 ��FP�とします。あとの問いに答えなさい。

���　線分�2+�の長さを求めなさい。

���　正四面体�2�$%&�の体積を求めなさい。

���　四面体�2�345�の体積を求めなさい。
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3 4

5

A右の図のように，半径が��，��の���つの円が点�3�で接し，

直線�A�とこの���つの円はそれぞれ点�4，点�5�で接してい

る。円周率を�S�とするとき，斜線部分の面積は� � �で

ある。
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右の図のように，長方形�$%&'�を頂点�$�が辺�%&�上

の点�(�に重なるように，')�を折り目として折る。

$' ��FP，�$') ����のとき，次の問いに答え

なさい。

���　�%)(�の大きさを求めなさい。

���　△$')�の面積を求めなさい。
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右の図のように，��辺の長さが���FP�の立方体�

$%&'�()*+�の内部に，半径が等しい���つの球�;，

<�があります。球�;，<�は互いに接し，さらに立方体の�

��つの面にもそれぞれ接しています。このとき，次の各

問いに答えなさい。

���　対角線�$*�の長さを求めなさい。

���　球�;�の半径を求めなさい。
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